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Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Közös költségvetés — trón­
beszéd.

Előttünk a közös költségvetés, a dele- 
gáeziók összeültek Bécsben és a király vá­
laszolt a magyar delegáczid elnökének sza­
vaira.

A delegácziókról nem érdemes szólni.
Fennállásuk óta ..m ~oj uuub
hogy nehány napra összegyűlve megszavaz­
nak egy csomó milliót, ez régi dolog. így 
lesz ez most is. A boszantó csak az, hogy 
e milliók évről-évre szaporodnak, a közös 
kormány egyre többet és többet követel. 
Főieg a közös hadsereg és haditengerészet 
bndgetje nő félelmetes módon. A fegyverek 
íökéletesbitése ez évben is körülbelül 11 
millió írttal teszi nagyobbá az amúgy is 
terhes szükségletet az 1887. évi közös 
budgethez képest, mely összeg mint rend­
kívüli kiadás szerepel a hadügyi költségve­
tésben. Ebből a hadi tengerészeire alig esik 
2.145,147 frt.

A közös hadügyminisztérium jövő évi 
összes nyers szükséglete az összes költség­
vetésnek 131.659,823 forintnyi szükségle­
téből felemészt 128 millió 485,584 frtot, 
vagyis annak több, mint 910 részét. Úgy a 
rendes, mint a rendkívüli szükségletek év- 
röl-évre szaporodnak. így a jövő évi had­
ügyi költségvetés az 1887-ikinól átlag szá­
mítva 11 millióval, az 1886 dikihoz mér­
ten 13.6 millióval s az 1885-ikihess képest 
15 5 millióval nagyobb.

így halad ez folyton, nő mint a la­
vina. A királyi megnyitó trónbeszéd Ígé­
rete szépen beteljesült, az aj kiskaliberű 
ismétlő fegyverek, aczól-bronzágyuk, lő­
szerkocsik, a lovassági és tüzérségi lovak 
szaporítása, kaszárnyák, raktárak építése és 
javítása s a hadihajók építése ismét elvi­
szi az adózók keserves millióit. Pedig a 
pénzt ki kell teremtenie s delegácziónak, 
akár tetszik, akár nem ; mert a hadügy­
miniszter kijelenti, hogy ha a hadsereg egy 
esetleges háborúból vesztesen tér vissza, 
azért a felelősséget a delegációkra há­
rítja.

A jó delegátusok e revolverrel való 
fenyegetés előtt rendszerint meghátrálnak 
s szépen megszavazzák a kívánt újabb mil­
liókat.

Innen van aztán, hogy a hadügyi 
költségvetés ily rémséges módon növek­
szik.

Tisza azt Ígérte ugyan a parlament­
ben, hogy 1891-re megszünteti a deficzi- 
tet, hozzá téve, hogy csakis akkor, ha 
addig a béke meg nem zavartatik. A költ­
ségvetés és a trónbeszéd nagyon kétsé­
gessé teszik e föltétel bekövetkezését. Ne­
vethetett is a Tisza nagyképűsködésén s a 
mamelukok hiszékenységén Bylandt gróf, a 
ki ugyan nem mutat hajlandússágot a ta­
karékosságra, sőt úgy tetszik, mint ha 
csak most jött volna meg evés közben az 
étvágya, Hogy a jövőben is lesznek újabb 
követelései, az kitűnik abból is, hogy már 
most lépett fel a közös minisztertanács 
előtt egy 4 milliós újabb követeléssel, me­
lyet a legénység vacsorájára kíván fordí­
tani.

A minisztertanács ezúttal úgy hatá­
rozott ugyan, hogy e 4 milliócskát, a mai 
pénzügyi helyzetre való tekintettel, törli, 
de a jövőre nincs kizárva, hogy ez — a 
hordozható uj konyhákkal együtt — ismét 
a napirendre kerüljön.

Szépen vagyunk az ty fegyverekkel 
is I A Mannlicher-fegyvereket minden állam 
elvetette, csak mi lettünk ennek a balek­
jei. Azóta nj puskaport találtak fel (a mi 
hadügyminisztériumunk mindég későn ta­
lálja fel a puskaport) és a 11 milim. ka­
liberű puskákat át kell alakítani 8 kall- 
berüekre. — Vagyis — a már elkészült 
200,000 Mannliehertfegyvert adják a hon­
védségnek és csinál Werndl uj fegyvere­
ket, mert — a mint éppen most iija egy

röp.rat*) — a régieknek egy alkatrésze 
sem használható. A készülő Könnigrätz te­
hát újabb áldozatokat fog igényelni.

Ezek bizony kelletlen kiadások. 
Azon hadügyi kiadásokról, a melyekre örö­
mest áldoznánk, szó sincsen. Pedig a
Werndl-fóle steyri fao:fwZ-o t résévé - » nevezett röpirat szerint
—fvu .cgyrer után 10 frt s ha az összes 
fegyverek szállításával bizatik meg, akkor 
tiszta nyeresége összesen 10 millió írtra 
fog rúgni. Ebből is kitetszik, hogy okve- 
tetlenül szükséges egy konkurrens fegyver­
gyár felállítása1

Nem említi a közös költségvetés a 
magyar katonai akadémia fel­
állításának kérdését. Annyi áldozat után 
joggal megkövetelheti az ország, hogy itt 
is, ne csak a Lajthán túl, állítsanak fel 
katonai intézetet. De ez aztán ne legyen 
német, hanem magyar tanintézet, hová a 
tisztán magyar ajkúak is nyerjenek föl­
vételt.

Pótolja ezt a közös hadügyminiszter­
től már megszokott óbégatás. A delegá 
cziók elé terjesztett kimutatása szerint a 
közös hadsereg különböző intézeteiben ösz- 
szesen 2049 növendék van, kik közül 299- 
nek, tehát csak a hetedrésznek volt ma 
gyár az anyanyelve. Intézkedett volna a 
közös hadügyminiszter (Thaly Kálmán fel­
szólalására) az iránt is, hogy a magyar­
ságra aézve sértő és elferdített tartalmú 
földrajzi és történelmi tankönyveket kifo- 
gástalanabb tartalmúak váltsák fel.

Imé, az óbógató mentség, egy kis 
csalétekkel feltálalva. Többet kívá­
nunk a akkor lesz kedvünk és okunk a 
hadseregbe lépni, ha jogos kívánalmaink 
teljesülnek.

A külügyi helyzet megösme- 
résére nézve némi támpontot nyújt a trón- 
beszéd. >A monarkhia külső vi­
szonyai változatlanul kedve­
zők« és >a béke fentartásáórt 
fáradozó hatalmaknak (vagyis a 
C r i s p i olasz kormányelnök által hirde­
tett szövetség részeseinek) buzgó tö­
rekvése és szoros összetar­
tása annak megzavarását ezen­
túl is el fogja hárítani.«

Igen biztató beszéd lenne az, ha ké­
sőbben nem olvasnánk a »hadsereg 
uj felfegyverkezésóről« és az e 
czólra igénybe veendő nagyobb ösz- 
s z e g e k r ő 1 és még előbb arról, hogy 
>a bolgár-kérdés — még nem 
nyert befejezést.«

A költségvetés és trónbeszéd együttes 
értelme még mindig az, hogy »remeg- 
jetek a háborútól és — fizes­
setek.«

A delegácziók ugyan édes-keveset len­
dítenek azzal a néhány ellenzéki beszéddel, 
a mit olvasni fogunk.

= A magyar delegatio a királynál, a
magyar delegatio tagjait í. h. 29 én délben 
fogadta a király a várpalotában. Haynald bi- 
bornok érsek, a magyar delegatio elnöke a 
szokásos szertartás mellett beszédet intézett a 
királyhoz, s mint a hogy Budapesten előre is 
felajánlott az harczias kedvében „pénzt, pa­
ripát, feleséget“, hát most is kimondá, hogy 
„ . . . nem lehet szivünkön nem viselnünk mo­
narchiánk nagyhatalmi hivatását erre megki- 
váutató erejét s végeredményében épen az 
európai béke biztosabb megszerzésére szolgáló 
harcz készültségét. Miért is nem lehet megta 
gadnunk felséged gondos kormányának azon 
eszközöket, melyek a most mondott czelra el­
kerülhetetlenül szükségesek“ sat A király 
Haynald beszédére következőleg válaszolt: ’

„Hü ragaszkodásuk kifejezését, mely min­
denkor ósszinte örömömre szolgál, köszönettel 
fogadom. Megelégedéssel mondhatom, hogy a 
monarchia külső viszonyaivá 1- 
tozatlanul kedvezők és örvendete- 
sek és hogy kormányom politikája, mely 
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őszinte szó a Maunlicher fegyverről, ajánlva Auszt- 
aia-Magyarorszag képviselőinek. Kapható GRILL, nd- 
rári könyvkereskedésében. Ára 30 kr.

nyedetlenül a béke, valamint a szerződéseken 
alapuló jogállapot fentartására van irányozva 
nemcsak elismerésre, hanem nyomatékos támo­
gatásra is talál.

Abolgár kérdés sajnálatomra még 
nem nyert befejezést, de szeretem reményleni, 
*’ogy e kérdés, helyi jellegét tovább is meg. 
a bolgár tiep ibljesiCuciu m t'ainagujx x«-
rópai szerződésekkel és érdekekkel összhang* 
zásba hozza.

Habár a bizonytalanság érzete még foly­
ton uralkodik az európai helyzeten s ezen kö­
rülmény kormányom kötelességévé teszi, hogy 
a monarchia véderejéról való gondoskodásában 
magát túlszárnyalni ne engedje, mégis vau jo­
gunk hinni, hogy a b é k e fentartásá- 
ért fáradozó hatalmak buzgó 
törekvése és szoros összetar­
tása annak me gzavar ásátezen- 
tul is el fogja hárítani.

Hazafias áldozatkészségök lehetővé tette, 
hogy a folyó évben a hadsereg uj fel- 
fegyverezése megkezdessék ; hadügyi 
kormányom kénytelen lesz e czélra a jövő év­
ben nagyobb összegeket igénybe venni ; de vi­
szont azon volt, hogy administrativ téren esz­
közlen dó megtakarítások által a költségek ama 
fokozását lehetőleg apaszsza.1

Bosznia és Herczegovina 
közigazgatási költségeit ez évben is ez orszá­
gok saját jövedelmei fedezik ; szintúgy a jövő 
évre is az ott állomásozó csapatok költségei­
nek újabb leszállítása van kilátásba véve.

Azon meggyőződésben, hogy kormányom 
előterjesztéseinek tárgyalásánál kipróbált be­
látásuk, hazafias buzgalmuk újabb tanúságát 
fogják adni, munkájuknak áldásos sikert óhaj­
tok és szivemből üdvözlöm mindnyájukat.“ (A 
szokásos éljenzés.)

Ezután következett a delegatio tagjainak 
bemutatása.

— Belföldi hírek. Az érd élyi ref. 
egyházgyülésen bejelentett egy névtelen 41,000 
forintos adományát közszeretet! ezéiokra és a 
székely faj fentartására; elfogadták az állami­
segély tervezetét s a közokt min.-nek köszö­
netét szavaztak; Nagy Péter leleplezett sír­
emléke 3269 írtba került s az adakozásból 
fennmaradt‘pénzt az elhunyt örökösei 2000 
forintos alapitványnyá egészítik ki; az E. 
M. K. E. részéről a ref. egyh. községeknek 
nyújtandó segély ügyében, a biz. tovább al­
kudozik. — Novemberi előlépteté­
se k. A közös hadsereg állományában mind­
össze kineveztetett 12 altábornagy, 15 vezér­
őrnagy, U2 ezredes, 80 alezredes" 84 őrnagy, 
421 százados, 304 főhadnagy, 243 hadnagy, 
továbbá 1 ellentengernagy, 1 fre„attkapitány, 
2 korvetkapitány, 7 első osztályú és 9 másod 
osztályú sorhajóhadnagy, végre 10 sorhajó- 
zászlós. — B á n f f y Ádám báró, az elhunyt 
erdélyi föur temetése nagy pompával és álta­
lános részvét mellett ment végbe Válasz­
úton.

Pártunk és az igazolások.
Debreczen, okt. 81-én.

(r. e.) Némely körökben, a melyeknek 
kedvencz sportjuk, hogy egyszer másszor sza- 
pulják a függetlenségi pártot, a függetlenségi 
és 48-as párt hátrányára tárgyalják a gyo­
mai és czeglédi választások igazolását- 
így azt is, hogy a képviselőház iga­
zold bizottságai igazolták a gyo­
mai választást, pedig a választás ellen 
beadott kérvény azon az alapon kívánta a 
választás megsemmisítését, hogy Hoitsy Pál 
sehol sincs beírva választónak, tehát meg sem 
választható. Ennek bizonyítására azonban nem 
került rá a sor. A kérvény tiz aláírója közül 
ugyanis az egyik, Kovács Lajos gyomai táviró 
tisztviselő, nyilatkozatot küldött be, hogy csak 
pillanatnyi fölhevülésben irta alá a kérvényt, 
ezennel visszavonja aláírását. így aztán csak 
kilencz aláíró maradt, már pedig a kérvény 
csak akkor szabályszerű, ha tizen írták alá. 
A bíráló bizottság tehát alaki hiány miatt a 
kérvényt elutasította és Hoitsy Pált igazolt 
képviselőnek jelentette ki.

Hozzá szeretik még tenni ilyen körökben 
azt is, hogy gróf Károlyi Gábor, Székes- 
fehérvár függ. párti képviselője is azért késett

mandátumának benyújtásával, mert ellene, bár 
mind ketten vannak olyan választók, mint a 
kormánypárti választottaknak yalószinüleg igen 
szép száma, szintén azon az alapon lévén kér­
vény beadva, hogy nem választó, - a 
Hoitsy Pál ügyében előre láthatott határoza­
tit reá nézve kedvező praeczedensét akarta

tettek meg az iránt, hogy ugyan hiszi-e 
azt a „Dnbreczen“, miszerint egy t á v i r ó, 
tehát államhivatalnok, a kikkel pedig — tud­
valevőleg — furcsán bánik el a kormány, ha 
bennök ellenzéki hajlamokat észlel, a maga jó 
szántából tette volna lehetővé egy független­
ségi képviselő megválasztásának igazolását ?

Áttérve továbbá arra, hogy a Komjáthy 
Béla czeglédi megválasztatása is igazol­
tatott, a levél nem éppen ismeretlen Írója a 
második olyan, a függetlenségi párt érdekében 
elkövetett „nyilvános és köztudomású“ igazta- 
lanságot lát a melyre — úgymond — a füg­
getlenségi sajtó Catóinak ké­
nyes lesz kadencziával szol­
gálni!

Egyáltalában nem hihetjük, hogy bármely 
ügyben, akár a magunkéban, akár a máséban, 
kényes dolog volna véleményt mondani, 
ha általában az igazmondást sem tartjuk ké­
nyes dolognak. Egy függetlenségi és 48-as 
párt közlönye pedig nem bérelt újság, mely 
száj kosarat kapjon, ha ezen igazság felfogá­
sában önálló kíván lenni. A midőn pedig el­
mondjuk e tárgyban! véleményünket, tesszük 
azt nem a kisértők és provacateurök kedvéért, 
de azért, mert a két igazolási ügyét sokfelé 
igy hányják-vetik és a mi álláspontukat nem 
kevesebb esetben félreértik.

Hát magunk is megvagyunk arról győ­
ződve a felől, hogy Komjáthy Bélának Czeg- 
léden többsége nem volt s hogy az ottani 
kormánypárti és egyéb elemek sem azért mű­
ködtek Komjáthy mellett hogy ót győzelemre 
juttasssák, de azért, hogy az elkövetett jogta­
lanságokkal akarták a függetlenségi pártot 
compromittálni és hogy a pártügyünkre nem 
tartozó antiszemitizmuson üssenek 
egy nagyot.

Nem tartózkodunk továbbá kijelenteni, hogy 
mivel épen az ellenzéki pártok voltak azok, kik 
a múlt országgyűlésen megigértették Tisza ál­
tal, hogy formai okokból választási 
kérvényeket elvetni és kérvénnyel megtáma­
dott választásokat igazoltatni nem fog, maliczio- 
zus fogásul, valóságos danausi ajándékul tekin­
tendő az, hogy a gyomai választás ily egé­
szen formai körülmény alakján s kerülő utón 
igazoltatott.

Ez már egyszer tény, de tény az is, 
hogy ezen igazolásokban a függetlenségi párt­
nak — egy mákszemnyi része sem volt. Esz­
közölte mindakéttőt az egészen kormánypárti 

jellegű igazoló bizottság, egy részt azért, mert 
lelkén van aSzéche'nyi kaposvári 
választásának nyilt komiszsága, spé- 
kelve a hires somogyi levéllel és igy 
mintegy némává szeretné tenni a hatalmas 
függetlenségi pártot amaz odiozus ügygyei 
szemben, másrészt azért, mivel érzi, hogy a 
függetlenségi pártnak nincs annyira érdé - 
kében agyomaiés czeglédi válasz“ 
tások igazolására, mint a mily olcsó tőké*- 
képeznek azok ellene a fizetett firkászok és 
szónokok kezében.

A függetlenségi és 48 as párt egy lépést 
sem tett arra nézve, hogy a kormánypárt e 
kegyességét (!) kiérdemelje.

Hiszen a kaposvári választás tör­
vénytelen gazságát (a leghajmeresztöbbet e 
nemben), mely a külföldön is méltatlankodó 
ámulattal fogadtatott, a kormány eltussolta s 
a függetlenségi párt először nyilvánosságra 
hozta és szónokai aztán kíméletlenül ostoroz­
ták. nem gondolván arra, hogy lehet egy ke­
rület, a melyben a függetlenségi párt érdeké­
ben és compromittálására követett el törvény­
telenséget a — kormánypárt.

De mért is paktált, fuzionált volna a 
függ. párt a czeglódi 4* g y p m a i vá-
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DEBRECZEN.

lasztások ügyében ? Komjáthy maga még csak 
véd elemről sem gondoskodott az igazoló 
bizottság előtt és ha a czeglédi mandátumot 
elveszti, maradott volna néki a karczagi man­
dátum s Czeglédről — bár ki lépjen ott fel 
csakis függetlenségi szavazat juthat a parla­
mentnek. Nem tekintve azt, hogy <» 
törvényhozók által megsértett törvény 
a törvény tiszteletét semmi­
síthette meg nem csupán az ér­
dekelt kerületekben, de ország­
szerte igen sok helyen. A törvény 
szentségét s általában a politika erkölcsi alap­
ját pedig a függ. és 48-as párt többre becsüli 
egy v o t u m n á 1. A függetlenségi és 48-as 
párt tehát éppen nem kérte, nem köszöni a 
két igazolást, sőt megnyugvással fogadta volna 
a bizottságok megsemmisítő Ítéletét is, mert 
hiszen láttuk a függetlenségi kerületeknek 
kedvező pótválasztásokon így H.-Szoboszlón

•_ -■ « I -f .. - - ■*- «»Xw tÄnoi

emberünket Gyomán is, Czegléden is, ha a 
két mandátum meg is szűnik.

Ha tehát a czeglédi és gyomai 
választások igazolása törvénytelenség volt 
(szerintünk is az) — írja ezt a kormánypárt 
a maga rovására és számoljon az eskü alatt 
Ítélő igazoló bizottság a maga lelkiismeretével 
és ama kormánypárt korántsem higyje, hogy 
a kéretlen mézesmadzagért most már elné­
mulnak a kaposvári és ehhez hasonló nyomo- 
rultságok ostorozói. Az ostor még jobban fog 
puffogni, a kormánypárti vastag bőrökön. Az 
ország túlnyomó közvéleménye megelégedéssel 
kisérendi ezt a látványt.

A debr. keresk, testület közgyűlése.
Debreczen, okt. 31.

A debreczeni kereskedő testület tegnap 
délelőtt 10 órakor tartotta zár közgyűlését a vá­
rosháza nagytermében, s ezt következőleg a ke­
reskedő társulat első közgyűlése tartatott meg

Jelen voltak :
Szepessy Antal, Dr. Király Ferencz, Zá- 

dor Lajos, Stenczinger Károly, Beszterczey K. 
Handtel Vilmos, Erber V ilmos, Boszuay Ká­
roly, Baum Miksa, Stern József, Kun József, 
Biró József, Szabó Zsigmoud Biedermann Jó­
zsef, Erdélyi Adolf, Fürst Ödön, Kolossá Ádám, 
Miskolczy István, Szabó Károly, Kornhoffer 
Jozs- i, Balogh Ottó, Tóth Sándor, Bochlitz 
Arthur, Katz Jakab, Szabó Kálmán, ifj Csáthy 
Károly, Fáik Lajos, Weinberger Lajos, Geréby 
Fülöp, Gyenes Lajos, Borossy Gyula, Kardos 
László, Gassner Károly, Mayer Emil, Bechert 
Manó, Kondor Lajos, Varga Lajos, Gorovy Miksa, 
Csonka Zsigmond, Biedermann Eisig, Benedek 
Árpád, Sesztina Lajos, Harmathy Pál, Kuczik 
Gábor, Fabriczius Géza, Feischl Károly, No- 
velli Ede, Fleischmann J., Bornyász Lajos, 
Liedermann Mihály, Kohn Lajos, Weszter L, 
Kovács Mihály, Vágó Andor, Benyács Emil, 
Szabó Miklós, Ganofszky Lajos.

Szepessy Antal üdvözli a megjelenteket 
előadja, hogy a mai közgyűlésnek két fontos 
teendője leeud, egyik a volt kereskedő-testü­
letnek : eloszlatása, a másik feladat a földmi- 
velés, ipar és kereskedelemügyi minisztérium 
által jóváhagyott uj alapszabályok értelmében 
a kereskedő-társulatnak megalakulása.

„BBBBBC2SS- TÁBGZÁJA.

Találva vannak.
A múlt szerdán lefolyt csurgói Csokonai 

ünnepélyről már szólottu..k. Debreczen városát 
G é r e s i Kálmán, a főiskolát Balogh Fe­
rencs tanárok képviselték „a múlt század Pe­
tőfijének“ ünnepén, kit Csurgó és Debreczen 
főiskolái büszkén neveznek sajátjuknak. És ki 
ismerné (eltekintve a büszkeségtől) a 
két debreczeni küldött Géresi Kálmán urat, 
olyannak a ki mameluk a kathedrában, otthon 
pártclubban, templomban, Csurgón és Debr-.ben 
is. Miután pedig a mamelukság haszna jól 
csurgó haszon, hát hogyne látta volna öt ma- 
meluknak — Csurgó. Es ki ne ismerné 
Balogh Ferenoz urat, theológiánk tanárát, ha 
másról népi, toastjairól, a melyekről senki 
sem tudja, hogy kit vágnak, kit dicsérnek ; 
olyanok azok, mint a lutheránus úrvacsora, 
mert az értelem nincs a felköszöntőnek 
sem alatta, sem felette, de azért 
mégis ott kell lennie valahol! Ilyeneknek ös 
merte fel a két jó urat Rákosi Jenő is, 
ki az ünnepélyen a Kisf. társaságot képviselte 
s a Bp Hp. tárczájában czikkezik a csurgói 
ünnepélyről. — Ezt írja a mi derék patrió­
táinkról:

A pohárból (t i. bankett is volt) kicsor­
dult a bor s az ajkon az, a mivel legtelibb 
van a szív. S mi volna ez Magyarországon, de 
kivált e pillanatban Somogybán — más 
mint a politika ? Elannyira ez az, a mi ott 
legjobban mozgatta a vért, hogy nemcsak a 
más-más pártbeliek keltek egymással szótusára

I Ezután a közgyűlés határozatképességét 
! konstatálja, s Dr. Király Ferencz kamarai tit­
kárt a közgyűlés jegyzőkönyvének vezetéséie 
felkérvén, a közgyűlést megnyitottunk nyi
vánitja. , ,,

Dr Király Ferencz a lapunkban már
bemutatott elnöki jelentés bevezető részét, vala­
mint a testület jelenlegi vagyonát feltüntető 
számadásokat terjeszti elő, melyek szerint 
a volt testület vagyona 35370 forintnyi értéket
képvisel. „ _

Ennek előterjesztése után Mayer Emil 
érzékeny szavakkal intéz búcsúbeszédet a tes­
tület elnökeihez, kik az elnöki tiszttől most 
távoznak, s kik, a mint épen felolvastatott, a 
172 év óta fennálló testületet oly nagy bűz 
gósággal vezették. Ezek Szepessy' Antal 
elnök és Sesztina Lajos alelnök. Vázolja 
továbbá azon érdemeket különösen, melyeket 
Szepessy Antal azon intézmények létesítése 
valamint azon érdemeket, melyeket Sesztina 
Lajos alelnök, elnöktársának támogatása által 
maguknak kivívtak.

Ezen intézmények közül, melyeknek fenu- 
e létesítése mindenkor elévül-

a ixci eancucmii anauciiriat, THBlv
ma már kiváló színvonalon áll. Beszédjének 
végén ennélfogva indítványozza, hogy a két 
elnöknek érdemei a mai jegyzőkönyvben illő 
módon megörökítésének, s a jegyzőkönyvnek 
ezen része díszes kiállításban nyujtassék át a 
távozó elnöknek. Ezen okmány megírásával, 
általában a mai jegyzőkönyvnek szerkesztésé­
vel Dr. Király Ferenczet indítványozza fel­
kérni.

Végül azon kívánságának ad kifejezést, 
hogy az elnököket az ur isten még számos 
évekig éltesse.

Az indítványhoz 
éljenzése csatlakozott, 
gadtatott.

Felolvastattak ezután a felügyelő bízott 
Ságnak jelentései, melyeknek kapcsán a volt 
tisztikarnak a múltra nézve a felmentvény 
megadatott.

Miután még a mai közgyűlés jegyzőköny­
vének hitelesítésére Stenczinger Károly és 
Erber A ilmos felkérettek, elnök Szepessy An­
tal mondotta el búcsúbeszédét, melynek ele­
jén az uj ipartörvénynek azon rendelkezését 
említi fel, mely a kereskedő testületek léte­
zését a jövőben többé nem engedi meg. Áttér 
azután vázolására azon hosszas küzdelemnek 
melyet 16 és fél év alatt kifejtett, s az akkor, 
testületi titkár Mayer Emillel együtt a keres­
kedelmi iskola létesítése és fentartása érdé 
kében kifejteniük kellett

A budapesti kereskedelmi akadémián 
kívül a debreczeni kereskedelmi iskola volt ai 
országban az első, mely a kereskedelmi tudó1 
Hiányoknak csarnokot, állított s ma már hála 
a gondviselésnek, mint kereskedelmi akadémia 
kitűnő felszereléssel bir, könyvtára jelenté 
kény kötetekkel rendelkezik, létesittetett í 
tanári nyugdíj alap, mely intézmény ugyan, 
sem a testületi közgyűlés, sem a minisztérium 
által jóváhagyva nincs, de életbeléptetése rö 
vid időn eszközölhető lesz.

Mint egy kiváló fontossággal bi ó intéz 
ményt felemlíti a kereskedelmi koródát, to­
vábbá a kereskedő testület házalapjáról tesz 
pár szóval említést, s a kereskedő társulat 
leendő választmányának figyelmébe ajánlja 
mindezen létesítményeket, melyeket a jövőben 
is őrizni, ápolni és gyarapítani.kell.

^ égül alelnöktársáuak mond köszönetét 
ki IG és fél évig nehéz küzdelmében oszto­
zott, továbbá az iskola felügyelő, és a koroda

a jelenvoltak harsány 
s a tett indítvány elfő-

egyszersmind 
eszméknek, 

nincs különb 
belől. Meg

de még arra is biró kerestetett, hogy eldön­
tessék két jelenlevő jeles ember közül melyik 
a nagyobb — mameluk.

Andorka Gyula, csurgói járásbiró, 
egy igen képzett és lelkes ember, kerek, köp 
czös megjelenésében a rend- és békeszeretet 
és a jólét szimbolikus alakja, 
dogmatikus hive a demokratikus 
rendületlenül hiszi, hogy nálánál 
mameluk Magyarország határain 
döbbenve hallja ezt G é r e s y Kálmán, a deb 
reczeni kollégiumban az irodalom jeles tanára 
Hogyan ? Azért jött ö Debreczenból idáig ? 
Hát őt itt inzultálni akarják ? Kisebbítés 
akar ez lenni ? Debreczenböl száz tanú eskü­
vel bizonyítja, hogy nálánál nincsen különb 
mameluk ez országban, mert nem — lehet! 
Es forr a vita s már-már kétes a békés ki­
egyenlítés lehetősége. Szerencsére közbevág az 
osztó igazság s igy dönti el a vitát: Géresy 
csakugyan nem kisebb mameluk, mint An­
dorka : viszont Andorka sem kisebb mameluk, 
mint Géresy . . .

Egy hang: Hogyan ? Egvik sem 
kisebb ?

Az igazság: Nem, egyik se ki 
sebb, hanem egyik magyobb mameluk, mint 
a másik.

Debreczen küldöttje Géresyvel Balogh 
Ferencz volt, a theológia egyik tanára Egy 
szelíd, nyájas, előkelő lélek, a nyugat finom 
pallérozottságának köntösében a legerősebb 
kálvinista az egész társaságban, a ki egy fel­
szólalásával a vallásháborút indította meg az 
asztal kürül akaratán kivid. Nagy diplomáczi- 
ával megfogalmazott mondatokban kívánta a 
reformátusoknak, mint kiválókép magyaroknak 
egyetértését, a hires Bethlen fejedelem idejé­
nek példájára, hogy Magyarország felviruljon. 
E beszédet hárman támadták meg, de kisült, 
hogy fájdalom, mind a hárman félre­
értettek. Azután hárman m e g v é- 
delmezték; de kisült, hogy ezek is

bizottságnak, valamint Mayer Ferencznek, 
ki a korodai pénztárnoki tisztet dij nélkül
vitte.

M ayer Emil volt, Beszterczey 
Károly jelenlegi t tkárnak, s utóbbi beteg­
sége óta a titkári teendőket vezető Dr. Ki­
rály Ferencznek, a választmánynak, s általá­
ban mindazoknak, kik a testület s annan keb 
lében fenálló intézmények létesítésében közre­
működtek — köszönetét nyilvánítván, az el­
nöki tisztről lemondott.

Harsány, hoszantartó éljenzés követte az 
elnök beszédét

Ezután Sesztina Lajos korelnökül meg 
választatván, Zádor Lajos indítványozza, hogy 
kéressék fel Szepessy Antal az elnöki tisz t 
to Abb vitelére.

Szepessy Antal sajnálatát fejezi ki, hogy 
teendői miatt különben is régebben elhatáro 
zott szándékáról, bár mennyire szivén fekszik 
a kereskedő testület érdeke, le nem mondhat, 
hanem ajánlja elnökül a kereskedő érdekeket 
szintén oly nagy buzgalommal képviselni tudó 
férfiút, Zádor Lajost, mely indítvány a köz­
gyűlés által egyhangúlag elfogadtatván, korel- 
választott elnriKeWVyKtület.egyhangutag meg-

Zádor Lajos elfoglalván az'elnöki székéi, 
megköszöni a közgyűlésnek iránta tanúsított 
bizalmát, s midőn kijelenté, hogy a társulat, 
valamint az annak kebelében fenálló intézmé­
nyek hü és szigorú őre leend ; egyszersmind a 
kóroda javára, később meghatározandó módo­
zatok mellett, 100 forint alapítványt tesz, az 
iskola ösztöndíjalapjához pedig 200 forintnyi 
külön alapítvánnyal járul.

A közgyűlés által köszönettel fogadott 
ezen alapítvány tudomásul vétele után alelnö- 
kül Stenczinger Károly választatott meg.

Ezután 12 választmányi tag választására 
adattak be a szavazatok, melyek összeszámit- 
tatván, vál. tagok következők lettek: Szepessy 
Antal, Kardos László, Sesztina Lajos Gasz- 
ner Károly, Biró József, Mayer Emil, Erber 
Vilmos, Kovács Mihály, Geréby Fülöp, Bechert 
Manó, Szabó Miklós, Vágó Andor

Póttagok : Jánossy József, Szabó Kálmán, 
Feischl Károly, Weinberger Lajos, Mayer Fé­
rem z, Csáthy Károly Katz Jakab, Kovács 
Gyula.

Felügyelő bizottság következő tagokból 
alakult: Bochlitz Arthur, Stern József, Nö­
veld Éde, Fáik Lajos, Veszter István, Csáthy 
Károly.

Végül, miután még határozatilag kimon­
datott, hogy a testület vagyonát átadottnak és 
át vettnek tekinti a közgyűlés, az uj választ­
mány megbizatott, hogy e vagyon tényleges 
átvételét foganatosítsa. Továbbá'a tagsági di­
jak, kórházi illetmények és az iskolai tandi­
jakra nézve a közgyűlés egyhangúlag kijelenté, 
hogy a most érvényben levő dijak és illetmé­
nyek a jövő évi rendes közgyűlésig megha- 
gyatuak, beváratván az uj választmánynak ide 
vonatkozó javaslata.

Ezzel a közgyűlés véget ért.
~~ HELYI HÍREK.'

* A debr. járásbíróságnál Tóth Ferencz 
elhalálozása folytán üresedésbe jöt j. bírói ál­
lás rövid időn be fog töltetni. Ezen állásra 
különösen emlegette nek S i monffy Antal 
p. ladányi és Gajzágó Ödön h.-szoboszíói 
járásbirák. A debreczeni ügyvédi kamara, 
azon tapasztalatból kiindulva, hogy a debr. j. 
bíróságnál felhalmozott teendőket csakis egy 
e téren kiváló szakértelemmel és képességgel 
biró egyén vezetése alatt lesz képes a j. bí­
rósági teendőket rendezni, elhatározta,

mindhárman f é 1 r e é r t e 11 e k, min 
denik mást-mást értvén belőle. Végre fölállt 
ismét maga Balogh Ferencz, hogy megmagya­
rázza előbbi beszédét, még arra az eshető­
ségre is készen, hogy újra félreértik, a mi 
tájdalom, gazdagon be is következett. Éhez 
képest tán helyesen cselekszem, ha itt megfej­
tem, mi volt a nemes szónok gondolata és ló 
szándéka. Nem egyéb, mint a következő kese 
rüség: ez idő szerint hazánk nemcsak birto­
kában van szabadságának és tehát bátran te­
hetne nagyot a maga felvirágzásáért ; de első 
minisztere is egy valóságos tiszta és telivér 
kálvinista. Es ime, az egész kálvinista vilá" 
kivéve intelligencz ájának debreczeni krémjét’ 
oppoziczióban van ezzel az igazhitű miniszter­
rel, a kit luteránusok, katolikusok és más tó 
tok tartanak fenn, mint többség, s kinek bu­
kása nem a kálvinistákon múlik.

Levél az újságíró reporterhez. *)
Rettenetes uram !

Ugyan mit fognátok még rám 1 Most 
meg mái azt oivasom a lapban, hogy én egy 
énekes színmüvet irtain a népszínház szá* 
mái a, a me.yben Pálmai Ilka játszaa czimsze- 
repet. Én persze csak úgy a kabátom uj­
júból rázom ki a darabokat. Hogy a többi 
újságírók ezt elhiszik, azt nem rovom meg ; 
de hogy ti a „Nemzetinél szintén elhiszitek’ 
azt nem értem ; hiszen legjobban tudhat­
nátok, hogy azt az egy regényt is, a mit a 
„Nemzetinek tartozom megírni, alig tudom 
létrehozni Rest vagyok. Elfogyott a nóta. — 
Eugens már jubilálnak ! — Aztán lehet is 
nekem dolgozni! A mint leü.ök az íróasztalhoz: 
„kop-kop“ zörgetnek az ajtón : öreg ur jön 
be. — Mi tét-zik ? — 48-as honvéd. — Er 
tem. Méltóztassék. — Áldja meg az isten ! 
Akkor leírok három sort. Megint „kop-kop“" 

*) A „Nemzetiből.

hO"y az ig. ügy minisztériumnál városunk szü­
löttének, Simonfly Antalnak, kinevezését 
fogja kérelme*™ ÜSJ'V* kamarának ezen 
elhatározásához a h ügyvédi kör is csatlako­
zott s valamint a kamara, úgy az ügyvédi 
kör is külön telterjesztést intézett e tárgyban 
az ig. ügyi minisztériumhoz. Minthogy ezen 
testületeknek úgy a közönségre való tekintetből, 
mint az igazság-szolgáltatás szempontjából ér 
(iekeben áll, hogy a különben is kipróbált és 
nagy munkaképességgel biró S i m o n ff y An­
tal kineveztetése eszközöltessék : küldöttségi- 
leg keresi meg gróf Degenfeld József 
főispánt, hogy a fennforgó kérdésben ismert 
befolyását különösen is érvényesíteni szíves­
kedjék. A két testület már kijelölte a kül­
döttség tagjait; ezek S i m o n ff y Sámuel 
kir. tan. elnöklete alatt fognak megbízatásuk­
nak megfelelni.

* Honvédegylet. Holnap, halottak estéjén, 
kegyeletes ünnepély szinhe'ye lesz a honvéd­
temető. A 13 egyen-ruhás honvéd, fáklya vi­
lág mellett, kivonul a honvéd-temetőbe, hogy 
ott a hősök sírja felett áldó imádságot rebeg- 
jen. A gyülekezési idő estve 5 Ve óra, a kol-
leeium előtti téren, hol a főiskola lelkes ifjú 
sága csati aauzui iug «, uiu.,uii,,D.

* **
A debr. 1848/9 honvéd-egylet tegnap né­

pes közgyűlést tartott. Sajnálattal vette tudo­
másul a közgyűlés, hogy B e k e Mihály 
ur a honvéd-egylet elnöki tisztéről, melyet 22 
évig a legnagyobb buzgósággal töltött be, le­
köszönt. A közgyűlés hálás köszönetét nyilvá­
nított oly sok évi fáradozásáért. Ezután elnök- 
választásra került a dolog s Csutak 
Kálmán 1848/9-i ki honvéd-ezredes nagy 
többséggel megválasztatott a honvéd egylet 
elnökévé. *

* Vörheny járvány. Városunkban a f. évi 
szept hó közepétől kezdve szórványosan ész­
lelt vörheny-betegség a f. hó végével nagyobb 
számmal lépett fel, úgy hogy a kór járványos 
jelleget öltött. Okt. hó utolsó hetében 16 meg­
betegedési és 8 haláleset fordult elő. A meg­
betegedések tömegesen a Csapó és Péterfia- 
utczai részeken, mig szórványosan a város 
minden részén észlelteitek. A ragály tovater­
jedése ellen megtétettek a szükséges óvintéz­
kedések.

* A színházi nyugdíj intézet tegnap d. e. 
10 órakor a színház nagytermében közgyűlést 
tartott. A tagok teljes számmal megjelentek, a 
Budapesten levő tagokat Dálnoky Béni képvi­
selte. A közgyűlés egyik legérdekesebb tárgya 
a Foltényiué visszavonulása és nyugdíjaztatási 
ügye volt. Foltényinénak utolsó fél fizetése, azaz 
évenként őOO frtnyi nyugdíj szavaztatott meg. 
Bemucattatott a nyugdíjintézet tagjainak név 
sora : összesen 15-en vaunak s ezek közül már 
4 tag részesül nyugdíjban A számadások meg­
vizsgálására kiküldött bizottság mindent rend­
ben talált. A nyugdíjintézet vagyona körűibe - 
lói 40,000 írt, az erről szóló részletes kimuta 
tást a napokban közölni fogjuk. Megejtetett a 
közgyűlésen a tisztujitás is. Mándoky Béla azt 
indítványozta hogy a régi tisztviselők felkiál­
tás utján újból választassanak meg, de a szín­
házi törvény titkos szavazást rendelvén el, e sze 
rint történt a szavazás A közönségből választ 
tagokul megválasztattak : Szikszay József el­
nök, Szepessy Gusztáv és Sesztina Lajos. — 
Pénztáruoknak inegvála-ztatott Örvéuyi Ottó, 
ki oly önzetlenül kezeli a nyugdíjintézet va­
gyonát, hogy a neki évenként járó 100 forint

Fiatal hölgy. — Szolgálhatok ? — Posta 
mesternői állomás. Jó bizonyítványok. Öreg 
tehet tlen apa. Hat neveletlen testvér. Ajánlat 
a miniszter úrhoz. — Igen szívesen. Ke­
gyelmes uram, kedves barátom, stb ! Tessék. 
Mikor elmegy, akkor jut eszembe, hogy hiba 
van a dologban. Tessék csak visszajönni. Ba­
rossnak írtam, pedig Széchényinek kellett 
volna.

Akkor megint leírok három sort. „Kop- 
kop.“ Fiatal ur jön. Francziául beszél. Buka­
restből jön. Itt rekedt, Párisban várják. Nem 
mehet Értem a többit „Monsieur le prési- 
dent!“ Az én vagyok. Hol a fiókom kulcsa ? 
Adieu ! A revoir ! — megint csak hozzáírok a 
többihez három sort. „Kop-kop“ Kit hoz a 
jó sors ? Feketébe öltözött hölgy. Ez is „bon 
jour !“ on kezdi Szintén co.lega ? Oh non, 
mon Dien ! Bonnenak ajánlkozik. De nekem 
nincs kis gyermekem, magam sem vagyok az 
már. Hát ajánljam olyan uraknak, a kiknek 
van, vagy azok akarnak lenni. Jól van. Megint 
hozzájutok a papirosomhoz ; de ezúttal már 
meghagyom az ajtónálló léleknek, hogy senkit 
hozzám be ne küldjön, ha mindjárt a repülő 
gépet találta is fel. Dehogy nem küld. Három­
szoros köp köp. — Mi lesz most ? Egy ur 
van itt, a ki nagyon fontos dologról akar ér­
tekezni. De már ezt megnézem. Mi járatban 
tetszik lenni ? Azon kezdi, hogy báró urnák 
szólít. Az nem vagyok, de mit adjak ? — „Azt 
hatottam, hogy uraságodnak ötszáz darab hí­
zott ökre van eladó, tudnék rá jó vevőt “ 
Hát van olyan ember a világon, a ki én be­

lőlem ötszáz darab hízott ökröt néz ki!) 
Barátom ! én nekem csak egy ökröm van, 

az is magam vagyok, az is sovány, — az is 
nem eladó ! — Belátom, hogy itthon lehe­
tetlen valamit dolgoznom. Összepakolom az 
Írásomat, zsebembe dugom az úti kalamárist, 
.ollat ; elmegyek az országházba : ott fogok 
dolgozui a helyemen

Az egy igen jd csendes menedék,
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DEBRECZEN.

tiszteletdijat alapítványként a tőkéhez szokta ; 
csatolni. Jogtanácsossá megvá asztatott Dr 
Kola János. A nyugdíj intézet tagjai közül 
választmányi tagokká megválasztattak : Mán- 
doky Béla, Foltényi Vilmos, Dálnoky Béni és 
id. Püspöki Imre.

* Színház. A tél . . Mennyi hideg­
ség, iagy, mennyi pusztulás van e szóban ! És 
mennyi mindent jelent! Jelenti a természetre 
nézve a halált; az emberekre nézve pedig a 
pihenést és malatast. Pihen a föld művelője, 
ki a hólepel alá takart földbe helyezi remé­
nyeit a jövendőre ; a városi ember mulat, ha 
ugyan a tél összes városi v galmait, bájait, 
konczertjeit végig csinálva mulatni lehet. A 
tizenhatéves leány lázasan dobogó szívvel vár­
ja a telet, a mely meghozza örömét és gyö­
nyöreit az „első“ bálnak ; a dandy türelmetle­
nül várja a „saisont“ s ezzel együtt az élve 
zés, mulatás mámor ezey alkalmát, melyeken 
az életet rózsássá, széppé, élvezetessé lehet 
varázsolni. Kint fagyasztó a hideg, de „bent“ 
annál több a fény, a csillogás, a pompa. A 
„frakk1* évszakában sok a gyönyörűség ! Igazi 
„munka időt“ a tél a színházakra nézve je­
lent. A téli saison megnyíltával mintha minden 
színház niveauja magasabbra emelkednék A 
színház valójában téli mulatság ; igen termé 
szelesen télen seregük össze a legintelligensebb 
legválogatottabb közönség ; a darab és a sze­
replők ilyen közönség által biráltatnak el mél­
tányosan. Az ámbicz onált színész télen van 
igazán „melegében “ Ez a dicsőség évszaka.

* Lesz jogászbál. — A főiskolai jogász 
önképzó kör egy előbbi gyűlés határozatához 
képest f. hó 29-én szombaton tárgyalta a jo 
gász bál r= ndezésének kérdését. A tagok nagy 
számmal jelentek meg Három irányban tér­
tek el a vélemények. — Egy kis töredék 
egyáltalában nem akart bált rendezni, *) 
mások kizárólag az önképző kör, s ismét má­
sok a Galánfi János indítványa értelmében 
együttesen a „Jogász Önképzó“ kör és „Jog. 
segítő egyesület“ javára. A gyűlés hosszas 
és heves Vita után sem tudott megegyezésre 
jutni. — Ekkor Ilosvay Bálint elnök utalván 
arra, hogy azon meghasonlás, mely a múlt 
hóban két részre szakította a jogászságot, mily 
káros következményű, ezen meghasonlásnak a 
maga részéről végét óhajtván vetni, magáévá 
teszi a Galánfi János azon indítványát, hogy 
a jogász bál a Jog. Önképzó kör kezde­
ményezéséből a két egylet javára rendez- 
tessék. Az elnök ezen kinyilatkoztatása vi­
haros tetszéssel találkozott s igy a múlt hó­
ban létre jött meghasonlás megszűntnek 
mondható. —- Annyival is nagyobb örömmel 
üdvözlendő ezen kibékülés, mert ez egy régi 
főiskolai és egy újabban Ilosvay Bálint 
lelkes kezdeményezésére megalakult egylet 
javát mozdítja elő. A gyűlés ekkor bezáratván, 
a jelen volt önképző köri és segítő egyesületi 
tagok a bálbizottság tisztviselőit meg is válasz 
tották. Egyhangúlag s nagy lelkesedéssel 
választattak meg : elnöknek Solymosy István 
4 jh., aieluőköknek, gr. Csáky Adorján 3 jh., 
Ilosvay Bálint 3 jh., jegyzőnek Kémery De- 
z ő 4 jh., pénztárnokuak Nagy László 4 jh , 
régre ellenőrnek Gyertyánfiy Jenő 2 jh. Ho^y 
a jogászbál az idén kiválóan sikerülni fog, 
az iránt a megválasztott tisztikar teljes — 
biztosítékot nyújt.

* Nepesedes. Okt hó 23-tól, okt. hó 
29-ig született városunkban I. Reformé 
tus: törvényes 14 fiú, 9 leány, törvénytelen 
3 fiú, 1 leány együtt : 27. Halvaszületett 1 
leány. Egybekelt 1 pár. II. Evangélikus

*) Nagy város jogászbál né kill ? Absurdum !
Szedő.

— 0. III. R ó m. katholikus: törvényes 
5 fiú, 1 leány, törvénytelen 2 fiú, 2 leány, 
együtt : 10. IV. Zsidó: törvényes 2 leány. 
ÉÍveszülöttek összes száma: 39. Meghalt
ugyanezen idő alatt 31 egyén, — igy a sza­
porodás — 8.

* Tornászat. A torna-egylet kebe­
lében alakult „önálló működő cso­
port“ Géressi Kálmán főiskolai ta­
nár ur e nöklete alatt mint halljuk, jövő hó 
5-én szombaton — tartja alakuló gyűlését, 
mely alkalommal úgy a tisztikar, mint a 
csoport „becsületbirósága“ választás 
alá kerül. Mint örvendetes jelenséget említjük 
fel, hogy a múlt évben beiratkozott 200 tag 
közül senkisem lépett ki s igy az ügyre mi 
értelmében mindannyian tagok maradtak a jö­
vő évre is ; — miáltal e hasznos egyesület 
fenállása biztosítva van. — Mint már említet­
tük, a működési órák (szerdán, szombaton d. 
u 6—V*8-ig) megkezdettek s a tagok részé­
ről szép látogatásnak örvendenek — E sze­
rint kilátás van rá, hogy a jövő évi torna 
ünnepélyen városunk önálló férfiait is a ver­
seny téren láthatjuk, mi nem kevésbé érdekes 
mozzanat leend.

* Polgári failletmény. Köz­
bejött körülmények folytán a polgári faillet­
mény kiosztása f 1887 évi nov. 1-től decz. 
végéig nem az alapítványi, hanem a házi pénz­
tári hivatalnál fog eszközöltetni.

* A főiskola köréből, A Debr. 
Prot. Lap szerint főiskolánk tanuló ifjúsága 
egyetlen tanév alatt 47,249 frt 33 krnyi se­
gélyben részesült, melyből az akadémiai hall­
gatókra 16,522 frt 97 kr, a gymnasium! tanú 
lókra 22 328 frt 15 kr a tanitóképezdészekre 
8398 frt 21 kr jut. — A heirott tanulók lét­
száma a múlt iskolai évben következő volt : 
hittanhallgató 70. joghallgató 114, gymnasiumi 
tanuló 654, tanitóképezdész 111, összesen 
— 949. így tehát az összes iskolai jótétemé­
nyekből esett egy tanulóra átlag 49 frt. 78 kr, 
egy akadémiai hallgatóra 89 frt 79 kr, egy 
gymnásiumi tanulóra 34 frt 14 kr egy tanitó- 
képezdészre 75 frt 65 kr.

* A gazd. és kert. árucsarnok 
fontos lépést tett üzletének kiterjedésére, 
amennyiben is egyezséget kötött, u^y a gaz­
dasági tanintézet, mint a helybeli kertész egy­
lettel s átvette az ezeknek telepén termett 
gyümölcsfa csemeték, díszfák és cserjének el- 
árusitását, a megrendelések tehát ezentúl a 
csarnokba lesznek eszközölhetők. Nagy raktára 
van ezenkívül a csarnoknak, mindenféle téli 
gyümölcs, különösen nemes almák és körték­
ul, nagy választék az aszalványok ban, kiváló 
jók a dióval bélelt szilvák. — Megérkeztek a 
különféle izek s a czukorba főtt afonya Végül 
megszerezhetők ott még a harlémi ‘ hiaczint 
narczis és tulipán hagymák, a legfinomabb 
thea-vaj, juhturó és Romadour sajt finom 
cognac stb. Miért is a csarnokot ré­
szünkről is melegen ajánljuk az érdekeltek fi­
gyelmébe.

* Ingatlanok forgalma, a d brecz ni kir. 
törvényszék telekkönyvi osztályánál f. 1887, 
évi okt. 22—29-ig. Ifj. Erdei Pál és neje Sar- 
tadi Sára veszik Papp István és társai ház 
utáni ondódi szántó földét 450 Írtért. Burry 
György veszi Makai Juliánná és társai házát 
ondódi és ujosztásu szántó földével 3000 írtért. 
Sznthmári Péter és neje Mózes Mária veazik 
Szász Kata in uj kerti szőllőjét 560 írtért. 
Kovács Ferencz és neje Bihari Mária veszik 
Keresztesi János és neje Vincze Ju iánna 
csapó keni szól lője egy részét 130 írtért. 
Sesták János és neje Mo nár Sára veszik Sápi 
Bálint és neje Salai Mária homokkerti s ői

ám olyankor, a mikor Orbán Balázs beszél 
mert akkor üres a padom, meg az előttem és 
a mögöttem való is. De mikor szavazás van 
Egyik jobbról, másik balról taszigál írnék, 
ha tudnék. Fél lap meg van, akkor Móricz 
Pál egyet ficzkáud s leveri a kalamárisom. — 
Felveszem. írok. Matuska Péter bebocsáttatást 
kér. Beeresztem a helyére. írok tovább. Sán 
dór ecsém a fülembe súg a hátulsó pádból 
„Délután fél négykor lesz az ülés, nem ötkor, 
el ne téveszszük.“ Jó hogy tudom 1 írnék 
megint. Jön Harkányi Frigyes az előttem ülő 
Van egy jó anekdotája a számomra. Ugyan jó 
lesz, azt még beleírhatom a regényembe (Ez 
nem tréfa. A „Lenczi Frater “-be egy egész 
fejezetet appükiroztam*) ilyen módon egy 
Harkányi Frigyes féle adomából.) Tizenöt sor 
már van. A baloldali szomszédom Fáik Miksa 
azt kérdi, „mit irsz ?J Azt a regényt, a mit 
te a „Lloyd“-ban akarsz egyidejűleg 
„Nemzet“-te! közölni. — Csóvá ja a fejét. — 
A jobb oldali szomszédom, [Arany László nem 
szól, de érzem a parókámon keresztül azt a 
szánó mosolyt, a mivel lenéz rám. Csak ezt 
az egy lapot hadd Írjam tele ! Jó is volna 
Mikor már minden akadály t leküzdöttem, jön 
a teremőr s azt mondja : odakinn „vár“ Nagy 
Miklós ur 1 Itt aztán nincs többé védelem 
Talpra magyar ! Hí az „osztrák-magyar mon 
archia !“ Végre Fáik megszán, s nagy diplo­
matic azt mondja : „Én jobb szeretném, ha 
egy hónappal későbbre halaszthatnók el a re 
gény megkezdését * Boldoggá vagyok téve 
Egy hónapig lóggázhatom a lábamat. És 
most azzal boszantotok, hogy én üstüllést 
csak úgy sebes kutyafuttában, megírtam e 
énekes népszínművet Pálmai Ilkának. Ezért 
nem megy hát a regény ! — Hát elmondom 
hogy mi van a dologban — igazán : nehogy

•) Ki nem kell igazítani „applikáltam“-«, 
színházi műszó, annyit tesz „applikirozni“, mint 
ócska diszköntőiből kiollózott himzetet egy uj kőn 
tősre rávarrni,

lőjet 550 írtért. Kádár István és neje Burai 
Juliánra veszik Sarkadi Z-omána újkerti szől­
lőjét 260 f. Özv. Sóós Gáborné Csinos Mária 
veszik Fodor József ujosztá=u szántó földét 
1100 f. Pásztor János és neje Jámbor Sára 
veszik Heczei Szabó Antal bánki 8 boglyas ka- 
í-zállóját 3000 írtért. Kerekes Géza és neje 
Pap Anna veszik B-iessy Sámuel és naje Ti­
kos Anna majorsági földét 1200 írtért. Kon­
koly János és neje Szentesi Mária veszik Mol­
nár János ujO'Ztási szántó földét 60frtért.

* Ö. T. Vecsey Imre nagybirtokos 25 
írttal a debr. önkéntes tűzoltó egylet alapitó 
tagjai köz é lépett. — Weisz János most már 
vizsgázott mászó, az egylet működő tagjai 
közzé léptekor ígéretet tett, hogy az egylet 
segélyalapja javára lOOfrtot fog adományozni, 
ez ígéretéhez hiven az 1 só 25 frtos részletet 
e czélra az egylet pénztárába befizette. — Az 
egylet rendes működő — mászó és szivatyus 
tagjainak száma (a parancsnokok, tisztviselők 
és rendfenntartók kivételével) a 100 at jóval 
meghaladja, úgy hogy a készletben levő sze 
mélyi felszerelések a szertárból mind kiadat­
nak s még újaknak beszerzése vált szüksé­
gessé.

*r E s k ü v ő. Vasmegyeri Dr. Megyery 
István balassagyarmati kir alügyész, t. e. ve­
zette oltárhoz Büd.-Szt -Mihályon Tóthvárad- 
gyai Kornizs Ferencz szabolcsmegyei nagy- 
birtokos, volt nyíregyházai kir. törvényszéki 
elnök leányát — Szabolcsvármegye egyik leg­
szebb vb ágát — Kornizs Saroltát. Az eskü 
vön Szabolcs megyéből a Kom is, Megyery, 
Jelenffy. Bekény és Oláh család számos tagja 
volt jelen, köztük Jelenffy Kornél s Megyeri 
Géza törvényszéki elnökök, — Jelenffy Zoltán 
budapesti orvos. — A fiatal pár esküvő után 
Bécsbe utazott.

* Katonai árlejtés 
említett árle tés megtartatott a 
r a d i cs. kir. é elmezési raktár 
A tárgyalást vezető élelmezési intendánsokhoz 
a nagyváradi, debrec zeni és álmosdi ál­
lomások szükségleteit illetőleg tizenhárom 
ajánlatot adtak be részint helybeli, részint 
idegen kereskedők és vállalkozók. Az ajánla 
tokát a temesvári kadtestparancsuoksághoz te­
szik át, amely Ítél a fölött, hogy kiknek aján­
lata fogadható el. Mint értesülünk, a Nagyvá­
radon beszállítandó zabot illetőleg Műnk Ja­
kab helybeli kereskedő tett legelőnyösebb aján­
latot, Debreczent illetőleg Karczag N., 
Nyíregyházáról és Almosára vonatkozólag We­
inberger Lajos helybeli kereskedő (Mind 
zsidók)

— Kedvezményes színházi 
jegyek, az iparos ifjúsági egylet tagjai ér­
tesít etnek, hogy színházi kedvezményes je­
gyek folyvást kaphatók Lőrincsák László 
ékszerési üzletében.

* Dohánybeváltás. Az 1887. év­
ben engedély mellett termelt dohányt a követ­
kező helyeken és időben váltják Le : Debre- 
czenben deczember 1-től február 8 ig, Hajdú 
Dorogon deczember 1-től február 15-ig, Nagy 
Létáu decz 5-tól jan. 16-ig Nagykárolyban 
decz. 5-től jan. 12-ig, Ér Mihályiakén decz. 
1-től jan. 12-ig, Kis-Várdán deczember 5-től 
jan 12-ig stb.

* E s t i tanfolyam. A debreczeni 
kereskedelmi akadémián ez évi november hó­
ban megkezdődő esti tanfolyama a beiratások 
folyamatban vannak. Több oldalról jött meg­
keresés folytán tudatom, hogy e tanfolyam 
hallgatói oly felnőtt egyének lehetnek, kik va­
lamely áruüzletben, pénz- vagy biztositó inté 
zetnél, vagy forgalmi vállalatainál mint segé-

Az általunk 
nagyvá 
irodáj ában.

még valaki valami „jót“ gondoljon felőlem. - 
Hát az úgy volt, hogy a legutolsó nagy heczcz 
alkalmával, a mikor épen úgy jártam, mint az 
apámnak az öreg zsidó kliense, a ki azt pana 
szólta, hogy „Uram, én ott sem voltam, még 
is megvertek“ egy este, gyertyagyújtás után, 
betoppan hozzám füredi odúmba a népszínház 
igazgatója, Evva Lajos barátom s kirakja az 
asztalomra a zsebéből mind azokat a buda­
pesti lapokat, a melyekben a „Keresd a szi­
ved“ drámámnak a szomorú története foglal­
tatik. Én ott Füreden más újságot nem látok, 
mint a . Nemzet“-et : — az pedig bölcsen 
hallgatott az egész dologról : bölcsen, mon­
dom, mert a levest nem kell forrón feltá­
lalni. Én csak akkor szöruyedtem el, hogy 
micsoda nagy ember lett belőlem ! — Evva 
barátom azt ajánlotta, hogy miután az 
intendáns letiltotta a darabomat a nemzeti 
színpadról, majd ő előadatja azt a népszin 
házban. Én az első busult gerjedezésemben 
azt mond am rá, hogy jó lesz. Hanem aztán 
egyet aludva rá, még is csak rájöttem, hogy 
e bizony még sem jó lesz. Ennélfogva korán 
reggel lementem a gőzhajóhoz, röptiben el­
fogtam Evva barátomat, s visszakértem tőle 
az adott ígéretemet ; a mit ő persze nem ad­
ott ingyen, hanem csak váltságdíjért, egv má­
sik ígéretért S ez volt az. hogy majd Írok 
én egy olyan darabot, a mi egészen a népzin- 
háznak való. A tárgya már m. gvan a fe­
jemben ; abban játszana Pálmai Ilka egy 
olyan szerepet, a mi az egészet vezeti, a 
nélkül, hogy a szereplő egy szót szólna 
benne ; furcsa lesz az nagyon Ebben kölcsö­
nösen megnyugodtunk. Hát ez az egész való 
történet. Meg is Írom én azt a darabot, mert 
a népszínházát is szeretem. Pálmai Ilkát is 
tisztelem, a tárgyamat is jónak tartom, s 
mindháromnál a vi cement-1 fen tartom ; csak 
egyszer hozzávaló kedvein szottyanjon, hát meg­
öntöm én ezt a darabot bárom nap alatt ; de 
most bizony nincs még abból egy betű sem ;

még a czime sincs meg. Az a jubilaeummal 
való fenyegetés egészen disgustált, discreditált, 
depreciált. S hogy mennyire igazam volt, 
azt ime az ide csatolt eredeti hiteles okmány 
nyal bizonyítom, melyet épen ez órában kap­
tam a postával.

Méltóságos Uram !
A múlt hét folyamán a napilapok -- 

Méltóságod levelét közölték, melyben Méltó­
ságod ti takozva az ellen, mintha félszázados 
irói jubileuma a jövő hónapban lenne, többek 
közt irja, hogy első drámája „A zsidó fiú , 
„a mely a tudós társasági pályázaton dicsé­
rettel lett kitüntetve anno 1»42.“, irói pályá 
jának a kezdete.

Gyulai Pál osztálytitkár ur megbízásából 
utána néztem a dolognak az Academia jegyző­
könyveiben, s kitűnt, hogy a ,,A zsidó fiú, 
dráma 5 felvonásban“, jelige : „Improbe Amor 
quid non mortalia pectora cogis“ az 1843. évi 
márczius 21-én tartott akad. ülésen mulat­
tatott be s az ugyanazon évi október hó 5-én 
tartott nagygyűlésen dicsórtetett meg.

Midőn ezt Méltóságodnak tudomására 
hozni szerencsém van, maradok mély tiszte­
lettel

Bmla-Pest 1887. október 25. 
Méltóságodnak alázatos szolgája

Dr. Borovszky Samu, 
a M. T. Akadémia irattárnoka.

Most azután hozza kétségbe valaki, hogy 
Gyulai Pál az én leghívebb barátom! íme 
megajándékoz engem egy esztendei fiatalsággal 
és egy „méltóságos“ titulussal. Fogadja érte 
mind ő, mind a tisztelt levélíró ur legősziu- 
tébb hálámnak tiszteletteljes kifejezését.

Mely rövid előterjesztés után maradok 
Rettenetességednek: újságíró uramnak, 

reszkető alattvalója
Jót ai Mór,

dek vagy hivatalnokok működnek, avagy valá 
mely felsőbb tanintézetnek hallgatói. Az. elő­
adandó tárgyak: kereskedelmi számtan, egy­
szerű és kettős könyvvitel, kereskedelmi isme­
retek, levelezés. A tanfolyam 1888. april hó 
végéig tart Hetenkint szerdán és pénteken 
esti félnyolcztól féltiz óráig tartatnak az elő 
adások. Debreczen, 1887 okt. 30 Propper N. 
János igazgató,

* A h. gazd. tanintézet hallgatói 
múlt szombaton d. u. eszközölték a segélyegy­
leti választásokat A gyűlést Domokos 
Kálmán igazgató vezette. A választások ered 
menye a következő : elnök Fráter Ákos III. 
éves, Hosszú Albert III é. ellenében, aielnök : 
Szele Ambró, II. é. — pénztárnok Váradi I, III. 
é. — jegyző Tüdős Antal, 2 é. Ezenkívül válasz­
tatott meg minden évről 2 r. és 1 pótbizottsági 
tag. Ezek névsora : Lehoczky ésTóbi 
r. és Farkas Gábor póttag, 3. évesek ; 
B ö 1 ö n y i Imre és Frankó György r. 
Mészáros Antal póttag, 2. évesek ; Gaj­
dácsi, Kossuth r. és Für póttagok,
I. évesek.

Halálozások. Okt. hó 23-tól, okt. 
29 ig meghaltak városunkban : Komlósi Eszter,
2 é. ref. vörheny, — Krecskó Ilona. 7 é. ref. 
vörheny, Somogyi Istvánné 42 é. ref, tü 
dővész, Szigeti István, 10 h. ref. görcsök. 
Geiler József 5 é ref. vörheny, ö/.v Tóth 
Józsefné, 76 é iéf. aggkór, Sárkány Mária, 1 
é. ref. torokgyík, Vékony Sándor. 55 é. ref. 
tüdőlob, Kiss Etelka, 16 é. ref. vörheny, Bod­
nár Gyula, 8 h. ref bélhurut, Baba Bertalan, 
21 é. r. lcath hagy máz, özv. Rácz Mihályné, 
73 é. ref. vérhas, Szabó Mihály, 85 é. ref. 
tüdővész Laboucz Sándor, 1 Ve ó. ref. 
vörheny, Szilágyi Zsuzsáuna. 36é. 
ref gyermekágyi láz, Luczy István 70 é ref. 
tüdőlob, Iiirás Mária 10 h. r. kath. szervi 
szívbaj, lvoleszár József 25 é gr. kath. öngy. 
özv. Orbán Mihályné 54 é. r. kath hagymáz, 
Váradi Eszter 2 é. ref bélhurut, Nagy Mihály 
2 é. ref veselob, özv. Lada Istvánné, 53 é. 
ref álképlet, Petry Irén 5 é. ref. vörheny, 
Iván György 53 é. r kath aggkór, Uyés ? 
ref. halvaszülött leány, Ka tonka Juliánná 
1 h napos ref. veleszületett gyengesség, 
Bállá Ilona, 5 ó. ref. roncsoló toroklob, Haj­
nal Ferencz, 2 és fél é. ref. vízkör, Gombos 
Eszter, 4 é ref., vörheny, Veres József, 10 
hó., ref., görcsök, Makai Juliánná 2 hó, ref, 
tüdőhurut. Elhaltak összes száma: 31, ezek 
közt 17 öt óven alóli gyermek van, tehát az 
elhaltak nagyobb fele. A vörheny egy hót 
alatt 8 egyént ragadott ki az élők sorából.

* S i r k 'o szőrük, a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebbig, gyári árban kaphatók Fodor
J. és Gebauer temetkezési intézetében.

* Mai számunkhoz mellékelve ve­
szik olvasóink Kimer József budapesti cs. kir. 
puskamüves árjegyzékét. Ajánljuk az érdeklet­
tek figyelmébe___

KBzguzäasaif.
— Sertésvásár. A kőbányai sertéakereek. 

c arnok távirata. Okt. 29. Az üzlet csen., magy.
urasági öreg nehéz 44.----- 45. írtig magy. uras.
fiatal nehéz 46.50 — 47.----- írtig, magy. uraság
fiatal közép 47.-----47.5.0 írtig, magy. uras
fiatal könnyű 47 50—47 — írtig, magyar sze­
dett nehéz 44----- 44.50 írtig, magyar szedett
közép 45 -----45.50 írtig, magy, szedett könnye
43.50 - 45.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.----- .— írtig, rom L.konyi át­
meneti közép-------- .— írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —. . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— írtig szerb
átmeneti nehéz 44----- .44.50 Írtig szerb, átme­
neti közép 43.50—44.— írtig, szerb, átmeneti 
könny. 4L----- 42.— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —. .— írtig, hizó 1 éves élősúly­
ban 44.----- .46 írtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —.-----— írtig, öreg makkos se; -
tés élősúlyban, 467. levonássá —, .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 17.-os levonással mótermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám, okt. 27-én volt 
készlet 82.135 okt. — 27-én érkezett 860 
elszállít tatott 1733 Maradtkészletben okt 27-áil 
81,262 drb.

Debr. Színház.
Holnap, kedden, 1887. nov. 1 én :

A vén bakancsos és fia a huszár.
Szigeti népszínműve.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Iníre
Ivutasi Imre

SZEDRÜK
á

gyöngy, érez, bőr, és művi­
rágból, nagy választékban, 
és legolcsóbb árban kapha­
tók
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CHEVIOT!
dupla széles

Méterje — 35 kr.

L 0 D E N
dupla széles
Méterje — 40 kr.

Fekete
TEKNŐ
dupla szeles

Mtr. 60 kr. felj-bb

Sima éa mintázott

CASAN
dupla széles

Mtr. 1 írt. 20 kr.

1 ablak M i P H o r I Nagy váisszt&*
FÜGGÖNY asztal

nagy választék ! ésJutta
1 irt. 80 kr. feljebb 1 frt. 5 krtól félj. ágyneműekben

Fekete

Divat-kelmék
nagy választékban

]YI O S O
BARCHETT
a legújabb

minták

2 ágy és 1 asztal 
terítő

ur
Rips — 4 frt. 20 kr.

22 krtól — feljebb, j Jutta —3 frt. 70 kr,

BERLINER
és

HARASZTKENDÖK

minden színben.

Das választék
r umb u r gi, 

hollandi
creás- és ezérna-

vasznakban.

dupla síéles
Méterje — 45 kr.

Fekete és színes
SZATÉN

MERVELIUX.
Dús választékban.

Koczkás

SZÖVETEK
Méterje — 22 kr.

A legújabb
divatszövetek
minden színben

és
minőségben

Fehér, zs in áros
t s

Piquett
BARCHETT
33 krtól feljebb.

Kész Női

nagi > választékban.

PAPLMOK
CuCuemir 2 azem. 

6 frt.
Atlasz-szatén 6f. 

Atlasz 11 frt.

Vattirozott
atlasz bélés

JAQUETTEKBE.
Méterje 1 frt 60 kr.

DivatosGOMBOK
bélésne miiek.

Gyári raktár
futó

szőnyegekből.
Mtr 20 krtól feljebb.

Filéz, posztó TÉLI
női és gyermek

HARISNYÁK
63

KÖTÖTT
alsó szoknyák.

KOCZKÁS Sima és mintázott

Szövetek FLANELL
Nagy '%

: TELI KÖDÖKdupla szeles | dupla tzéies.
Méterje 40- 45 kr.| Méterje 80 krajczár.j 1 frt' 60 knÖi fej'

Hl V

Nagy választék

kabátok ban

Férfi
és

N Ö I
alsó ingek.

Plüsch bár­
sony, selyem,

erümmer
és

atlaszok.

Divatos női ruha szövetek az őszi és téli idényre.

■ín
Minták vidékre bérmentve küldetnek.
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f'gynökük nélkül. utazók és

Utánzásoktól óvjuk 
telepünket! Legjobb megiakaritás. Jelszó :

jó, olcsó, pontos, valódi. 
Több elismervény 1

m. i 887

Mindenkinek, ki szükségletét gyarmatárak, kü önlegességekböl általunk szerzé be. Egy próba 
rendelés által meggyőződhetik a mi czikkeink felől, mélynél mi sincs veszelyezve, mert a nem tetsző
czikkeket készségesen cseréljük, vagy az erte jáió összeget visszafizetjük. Nem le,ezik nagyobb valódiság! 
Uj ! liavé alka'rész, 4 deka elég 5 ko. kávéhoz. Ingyen minden kavéküidtményhez, mely által a leg­
olcsóbb fajta kitiino izü lesz.

«■"-nr.« i ekiiiLve a kávé ái'ainak rohamos emelkedését, mivel az olcsó fajtákká) alig néhány 
krajezar különbözet van: csak is a tinomabo és legkitűnőbb fajokat ajánljak. Ezuttai ajánljak meg, a 
mi kiváló kávé vegyülékeiuket.
Jáva pótkávé 4 kilójával — 
Mocca — — —
5 ko. Ceylon finom zöld kit. —
5 „ arany java zamatos —
5 ,, gyöngy kávé zöld igen finom 
5 ,, arábiai mocca finom —
Amerikai kivéliszt — —
Thea olcsóbb mint a kávé 
1 ko. Congo csak —
1 „ Souchong —
Pecco-Souchug 
5 
5

2 frt 20 kr. 
2 frt 50 kr. 
6 „ 97 , 
ü , 93 „
1 i, 60 „
1 ,, D* ,,

— 2 „ 50 „ 
klós csomagokban.

2 ,. 50 „
3 „ 50 ,,

- 4 „ 70 „

5 ,, I-a angolna vastag darabok 3 fr. 85 kr.
8 Adag Tengerirák csak 4 , 15 „
2 ko Kaviár uj — — 4 „ 06 ,’
4 Liter Jamaica Rom — 4 „ _
6 „ Kövér bering körülbelül 40 drb. 1 70 ”

Édes Narancs — —
Kis halak, ladacskába 240 drb. 1 K. 1

n **40 ,, 2 ,, 2
fűrtfogó kis halak 4% K. tisztán 2 

* Nagy halak „ „ „ 2 .
Levegőn szárított nagy halak — 3

95

1 Hordócska orosz korona sardina 1 „ 70 
„ marinirozott Hering — 2 „ 10

Minden díjmentesen és csomagolás nélkül, utánvét jutalék nélkül.
Kimerítő árjegyzék sok szászféle fogyasztási czíkktől ingyen és bérmentve.

StUckrath és Társa áruk küldeménye Hamburgban.

„A debreczeni p. ü. igazgatóság köz­
hírré teszi, miszerint, Debreczen városá­
ban széchenyi-utczán Steiner Sámuelné- 
féle a kincstár tulajdonát képező 1789 
szám a. ház udvarral és hozzá tartozó 
összesen 4 hold llOO □ öl területű úgy­
nevezett ondódi szántó föld alólirott p. ü. 
igazgatóság helyiségében 1887 évi no­
vember hó 20-ik napján délelőtt 10 óra­
kor nyilvános árverés utján el fog adatni.

Kikiáltási ár 1587» frt. A közelebbi 
feltételek a debreczeni p. ti. igazgatóság 
2-ik számú helyiségében megtudhatók.“ 
— M. kir pénzügyigazgatóság.

Debreczenben 1887 október 20.
Darvas.

Cs. kir. szabadalmazott hygieniai kérvénye 
a száj és fogak ápolására

Dr. F«ber C. M. orvostudortól.
a mexikói császár udvari orvosa, a becsület-le- 

gio lovagja.
Eucalyptus-száj-eszenczia

(jutalmazva I878ban, Párisban)
kitünően hat a ragályok ellen, védszer a diphte- 
ritis ellen, nélkülözhetetlen mindennemű uyak- 
fajdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga el­
len, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás 
végett az iskolába való menetel és kijovetel után 
igen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nei- 
külnzhetetien. Egy pal .czk ára 1 frt 20 kr. o. é.
Különleges szájszappan: .,Puritas.“

Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kiál­
lításon éremmel tüntettetett ki, mivel a legal 
ka,masabb eszköz a fogak jó karban való t rtá- 
sára nézve. Egy doboz ára 1 frt o. é.

Garantirozott Puritas fogkefék
préselt bükkfából és vegyileg megedzett szőr­
ből 1 drb ára 60 kr.

Kaphatók : Debreczenben G ö 111- Nánder 
gyógyszertárában, Miskolczon Dr. Szabó F., Dr. 
Szabó C. gyógyszerésznél, Egerben Oöllner Ló- 
rincz gyógyszerésznél, Szécaenyben Pokorny P. 
gyógyszerésznél, Miskolczon Mahr Károly di»z- 
mükereskedésében. Knrncz J. gyógyszerésznél 
Miskolcz_ vomka Kálmán füszerkereskeaő Szatmar. 

Főraktár: Becs, I. Bauernmarkts.
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KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA
Debreczenben, Föpincz Sz. Nayy Károly ház.
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Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a i égj (lá­
nyosabb árban eszközöltetnek.

HT A papír g-yári árban számittatik. lg 
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzóteszek.

KÚT ASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.
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DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1887, Nyomatott KÜTASI IMRE könyvnyomdájában.
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Kgy érre 1 
Fel évre [ 
Negyed éj
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0 S A T H q kereskedési 
tálban KV 
oyomdájábl

Fog

A
gazdálko] 
hogy úja 
lehet.

Az
államadój 
haujatlií 
látóit mj 
büueinekj 
elodázhat 
mindig 
kibocsájtj 
aggályait 
kapunk

Ha
kényszere 
dukezióh^ 
csak Tisa 
nem mii 
tekint, 
jövő évbe 
rint 31 
zendő. 
a pénztár 
a kormául 
vett.

Ossz 
dók kerül 
piaczra. 
már úgy 
piaczou 
szoktak 
kednek, a 
hitelképes 
hozni.
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elfecséreli
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Sűrűd 
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Ma vT 
gadják az | 
csillogjon ij 
terem Jegyi 
és a látogij 
toilette.

A szil 
gém is önki 
zott, s itt 

Köriül 
hirdetve az| 
„született, 
lampionok 
sziujátekaikl 
laira lllatoí 
keresztekre!

Fény,! 
a férgek sei 
a gyászolói! 
hangon kiej 
tás fölött. 
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béke és feli 
lén vág)oki 
posott halul 
mok, melye] 
dezett fejfáj 

Amaz 
lom országi 
zavarja séd


